



甘南州扎实推进经济社会高质量发展

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)记者从4月9日下午省政府新闻办召开的“改革进行时 县区在落实”主题系列新闻发布会——甘南专场获悉,近年来,甘南州坚持“六个聚焦”,实施“六大行动”,全面打造新时代民族团结的和谐甘南、生态优良的美丽甘南、产业兴旺的富裕甘南、共建共享的幸福甘南、长期稳定的平安甘南。近8年,甘南州黄河出境流量较入境流量平均增加2.46倍,森林面积比2020年增加78.5万亩,草原综合植被盖度达97.14%,空气质量连续8年位居全省第一。

甘南州着力构建文旅主导、三产融

合、多元共生的现代产业体系。临潭县治力关成功创建国家5A级旅游景区,全州A级以上景区达40个。2024年接待游客、旅游收入同比分别增长14%和24%。建成规模化牦牛、藏羊养殖基地17个,繁育核心群150个,累计认证甘加羊、甘南羊肚菌等“三品一标”产品249个,燎原、华羚等38个品牌纳入“甘肃”农产品品牌目录。

在项目建设和招商引资方面,甘南州完善基础设施,卓合高速一期工程建成投运,卓碌公路一期、沙木多至木西合、阿依试验站至齐哈玛黄河大桥3条公路建成通车,西成、兰合铁路和合赛

高速加速推进,夏河机场至成都、拉萨、西安航线顺利复航。实施“引大引强引头部”行动,利欧集团、浙江正泰等一批全国500强企业落户甘南。2024年,舟曲县、玛曲县招商引资到位资金增速分别位居全省第一、第三。

甘南州先后承接国家和省级改革试点113个,实施经济体制、生态文明等七个领域的改革任务。实施强科技行动,支持龙头企业加大科技投入和研发力度,科技成果转化率达60%。开展“优化营商环境提质增效年”行动,落实“高效办成一件事”等改革措施,政务服务事项全程网办率达99.3%,2024

年新增经营主体近万户。实施贷款畅通工程,建立小微企业融资协调机制,落实小微企业贷款114亿元。深化村集体经济体制改革,村集体收入平均达33万元。

持续推进创安创稳,开展入格联户、结对关爱、企业包联、支部联建等“群众工作五个全覆盖”行动,机关干部全部下沉基层,上门为企业群众帮办实事、化解矛盾,816个机关企事业单位党组织与683个村(社区)党组织实现结对联建。开展矛盾纠纷和安全隐患大排查大化解大整治行动,矛盾纠纷调处率达95.4%。

武威市消费品以旧换新工作成效显著

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)记者4月10日从武威市商务局获悉,今年以来,武威市积极抢抓消费品以旧换新政策机遇,通过扩大政策宣传、加快审核拨付、强化促销带动等举措,畅通消费品更新换代渠道,全市消费品以旧换新工作取得显著成效。

武威市各县区公开发布征选消费品以旧换新实施企业公告,分两批上报实

施企业916户,扩大了政策实施参与面。市、县(区)商务部门编印消费品以旧换新政策细则宣传彩页6万余份,发送宣传短信20万条,宣传补贴流程,扩大知晓率。

持续加快审核拨付,组织审核人员及实施企业销售人员开展以旧换新政策和申请审核流程培训,确保业务人员熟练掌握审核流程和要点,确保补贴申请及时准确审核。截至4月8日,全

市审核通过消费品以旧换新3.7万单,审核通过率81.4%。武威市商务局会同市场监管、税务等部门组成工作组,采取实地核查、查阅资料、电话回访、座谈交流等方式,对消费品以旧换新政策落实情况及实施企业进行督导检查,对相关企业负责人进行约谈,进一步规范企业经营行为。抢抓节日消费契机,举办“春动·换新”

系列促销活动,组织百余家企业开展汽车、家电家居、数码产品、农特产品等全品类产品展示展销。争取到位实施消费品以旧换新资金4042万元,投入促消费专项资金594.2万元,带动汽车消费2179辆2.6亿元,积极助推以旧换新活动开展。截至4月8日,全市消费品以旧换新累计申报4.54万单,带动消费4.25亿元。



近日,G244线庆阳过境段公路项目建设正酣。该项目起于庆城县高楼镇雷家岘子村,终点位于西峰区肖金镇三不同村,路线全长69.316公里。

新甘肃·甘肃日报记者 盘小美

“中吉乌—阿”铁公联运国际班列开启常态化运营

本报兰州4月11日讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)今天上午,由甘肃国际物流集团承办的西部陆海新通道东盟水果到达暨“中吉乌—阿”铁公联运国际班列发运活动在甘肃(兰州)国际陆港举行。

随着“中吉乌—阿”铁公联运国际班列发运活动在甘肃(兰州)国际陆港举行,标志着“中吉乌—阿”铁公联运国际班列已实现每周1列常态化发运。

甘肃国际物流集团将持续做好“中吉乌—阿”铁公联运国际班列培育,加密班列开行,积极打造班列产业链生态圈,推进班列图定发运,加快实现“班列+贸易+产业+平台”联动发展。

甘肃始终高度重视西部陆海新通道建设。2017年8月,渝桂黔陇四省区市在

部陆海新通道同步抵达兰州。东来西去,班列比肩,汽笛长鸣,贸易互连的景象,鲜活地展示出甘肃作为“一带一路”和西部陆海新通道关键节点的无限活力。

自3月18日起,“中吉乌—阿”铁公联运国际班列已实现每周1列常态化发运。甘肃国际物流集团将持续做好“中吉乌—阿”铁公联运国际班列培育,加密班列开行,积极打造班列产业链生态圈,推进班列图定发运,加快实现“班列+贸易+产业+平台”联动发展。

甘肃始终高度重视西部陆海新通道建设。2017年8月,渝桂黔陇四省区市在

重庆签订《关于合作共建中新互联互通项目南向通道的框架协议》。2019年6月,甘肃省成立西部陆海新通道甘肃省级平台公司。自成立以来,甘肃充分发挥在“一带一路”建设中的区位优势,深化与沿线省区市合作,持续完善“畅通道、促贸易、强产业”发展格局,努力打造西部陆海新通道北向枢纽。截至目前,已开通10余条国际班列线路,辐射20多个国家和地区。运输品类从最初的铝产品、水果等基础货物,拓展至石棉、纯碱、汽车零配件等十余个品类,实现了“甘肃制造”走向世界。

解决烦恼事 架起连心桥

——金昌市永昌县人大代表建议办理二三事

来自祁连山的甘甜雪水了!”

为高质量办好代表的意见建议,永昌县人大常委会及政府部门和各有关单位,把代表建议办理同落实县政府10件民生实事有机结合,分解落实承办、协办单位责任和工作任务,采取有力措施抓好落实,确保“民有所呼,政有所应”。

这种“双向奔赴”的履职模式,让每一份建议都成为推动发展的“金点子”。

永昌县南坝乡花果山,曾是因干旱濒临荒废的生态脆弱区。2023年,王永记等人大代表联名建议“将花果山绿化用水纳入生态用水计划”。永昌县水务局统筹东河灌区资源,年配给50万立方米生态用水,并执行优惠水价。如今的花果山,春季可赏花、秋季能采摘,成为祁连山浅山区的生态屏障和旅游打卡地。

针对居民充电需求,陈兴龙等代表提出“在居民小区架设智能充电桩”的建议,

永昌县住建局快速落实,建成74个电动汽车充电桩和202个摩托车充电桩,解决了“飞线充电”的安全隐患,赢得群众点赞。

在永昌县,人大代表不仅是民意“传声筒”,更是致富带头人。

在甘肃省人大代表、甘肃元生农牧科技有限公司总经理张希云的建议主导下,元生公司积极构建“链主企业带镇、龙头企业带村”城乡产业融合发展新格局,采取“企业+合作社+基地+农户”的经营模式,通过土地流转、订单收购、带动就业、入股分红等方式带动群众增收致富。

金昌市人大代表杨文成是永昌海量辣椒专业合作社党支部书记、理事长,他精准把握光温室产业,通过“资金入股保底分红、合作运营带动脱贫”的方式,推动合作社与村集体和群众形成紧密利益联结机制,带动28个村发展壮大村集体经济,

累计分红409.14万元。

金昌市人大代表张得其立足永昌县长城文化、冰雪资源,建议加大对永昌县文旅产业的扶持力度,持续提升“御山冰雪城—圣容寺—长城文化公园—车辘沟石林景区—毛土喇灯城”旅游线服务能力,激发旅游产业发展活力。随着政府投入加大,景区服务能力全面提升,2024年该线路接待游客量同比增长30%,带动周边农家乐、民宿收入翻番。

代表建议的落实离不开制度保障。永昌县人大常委会完善常委会与人大代表、人大代表与人民群众“双联系”制度,通过“走出去、请进来”的督办模式,将代表参与贯穿建议办理全过程。

从田间地头到议政大厅,从民生小事到发展大计,永昌县人大代表以脚踏实地的作风、为民解忧的热忱,架起了党和群众的连心桥。

2025年“新思想在陇原”宣讲季度赛暨年度大赛启动

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者李晓斐)省委宣传部日前发文对2025年“新思想在陇原”宣讲季度赛暨年度大赛作出全面安排部署。该系列比赛旨在组织发动全省各级各方面宣讲骨干广泛深入宣讲习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,宣讲广大干部群众贯彻落实的生动实践,激励全省广大干部群众牢记嘱托、感恩奋进,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进。

今年前三季度比赛以现场宣讲的方式进行。目前,春季赛报名已正式启动,6月下旬、9月下旬

旬分别为夏季赛、秋季赛报名阶段。冬季赛采取线上评比的方式,对参赛选手录制的宣讲视频进行评选。年底将从季度赛获奖者中遴选10名(组)选手参加年度大赛。

各季度赛均设立冠军1名、亚军2名、季军3名和优秀奖若干名,年度大赛将评选出年度冠军2名、亚军3名、季军5名和优秀组织奖若干名。对比赛表现突出的理论宣讲员,省委宣传部将择优纳入省委讲师团或“新思想在陇原”巡回宣讲队,适时组织开展面向基层一线的巡讲,持续扩大宣讲覆盖面和影响力。

2025年甘肃省防震减灾科普讲解大赛在张掖开赛

本报张掖4月11日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴涵)中国古建筑的防震密码、地震预警、防震减灾“黑科技”……2025年甘肃省防震减灾科普讲解大赛暨第九届全国防震减灾科普讲解大赛(甘肃赛区)选拔赛决赛今天在张掖举行。本次活动由甘肃省地震局、张掖市人民政府主办,省应急管理局、省教育厅、省民委、省科协协办,河西学院、张掖市地震局承办。

来自全省各地的34名选手紧扣“防震减灾 科普先行”的主题同台竞技,经过激烈角逐,最终决出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名、优秀奖16名,以及最佳形象奖和最佳口才奖各1名。

本次比赛由“我秀科普”个人展示、“我讲科学”自主命题讲解和评委问答三个环节组成,参赛选手以通俗易懂、生动形象的语言表达和制作精良的道具展示,

科学精准地向大家讲解了地震预警、避震技能、减隔震技术等防震减灾科普知识,达到了普及科学知识、传播科学思想的效果。

据悉,本次活动通过“以赛促学”激发公众参与热情,以期形成“人人懂避险、户户知应急”的全民防灾新态势,为应对地震风险筑牢社会根基。

酒泉市2025年全民义务植树活动启动

本报金塔讯(新甘肃·甘肃日报记者董文龙 通讯员王萍)春和景明万物生,植树添绿正当时。4月9日上午,酒泉市2025年全民义务植树活动在金塔县金核公路两侧启动,来自酒泉市及金塔县的干部群众、志愿者、师生和社会团体等2500余人齐聚于此,以实际行动续写新时代的治沙故事。

植树现场,大家齐心协力搬运树苗、挥锹培土、围堰踩实。一番劳作后,10万株新栽的胡杨、花棒等树苗整齐排列,扎根大漠。

近年来,金塔县大力推进荒漠化综合防治和“三北”工程建设,完成绿化造林85万亩、人工治沙102万亩。全县林地面积增至158.2万亩,森林覆盖率达5.27%,绿色版图不断壮大。

金塔县位于河西走廊中段北部边缘,风沙大沙多。全县散布着415个风沙口,荒漠化土地面积1816万亩,占总面积的64%,是甘肃荒漠化和土地沙化严重地区之一。每年,金塔县各界人士自带干粮和工具,奔赴沙漠边缘、风沙口和戈壁荒滩,参与义务植树和风沙口治理。几十年来,累计在戈壁荒滩上筑起8万多亩林带,形成一道绿色屏障。

近年来,金塔县大力推进荒漠化综合防治和“三北”工程建设,完成绿化造林85万亩、人工治沙102万亩。全县林地面积增至158.2万亩,森林覆盖率达5.27%,绿色版图不断壮大。

灵台昊康牧业:项目落地生根 产业“牛劲十足”

(接1版)

“我们采用‘龙头企业+专业合作社+农户’的产业发展模式,将各方力量凝聚起来。企业负责养殖技术、犊牛收购和育肥销售,专业合作社组织农户参与养殖,农户通过繁育犊牛获得稳定收入,这就形成了紧密的利益共同体。”王杰介绍道,基地还建成8万吨有机肥生产线,年可消化玉米8万吨玉米精贮和2.2万亩玉米秸秆,并提供固定就业岗位近百个,吸纳当地临时用工2000人次,带动周边青贮饲料种植、畜牧兽医服务等产业蓬勃发展,助力乡村振兴,促进农户增收。

青年志愿者李丹表示:“希望

通过自己的努力为家乡添绿,今后会继续守护生态。”

金塔县位于河西走廊中段北部边缘,风沙大沙多。全县散布着415个风沙口,荒漠化土地面积1816万亩,占总面积的64%,是甘肃荒漠化和土地沙化严重地区之一。每年,金塔县各界人士自带干粮和工具,奔赴沙漠边缘、风沙口和戈壁荒滩,参与义务植树和风沙口治理。几十年来,累计在戈壁荒滩上筑起8万多亩林带,形成一道绿色屏障。

近年来,金塔县大力推进荒漠化综合防治和“三北”工程建设,完成绿化造林85万亩、人工治沙102万亩。全县林地面积增至158.2万亩,森林覆盖率达5.27%,绿色版图不断壮大。

作为传统养牛大县,灵台群众养牛经验丰富,饲草资源充足。近年来,当地深入实施“引大引强引头部”行动,聚焦产业链关键环节精准招商,着力建基地、强龙头、育良种、扩规模、延链条、集聚群,全力推动牛产业高质量发展。

去年,灵台县共储备重点招商项目85项,落实省外到位资金82.11亿元,同比增长70.79%,年度任务63.5亿元的129%,近两年入库项目资金到位率82%。

企业引进来,还要留得住、发展好。灵台县深入开展“优化营商环境提质增效年”行动,围绕地企配合、需求对接、协调服务、要素保障等方面,出台6方面27项优化营商环境政策举措,全力为企业落地打造一流营商环境。

为了打造良好的营商环境,灵台县上上下下有多拼?

国家安全知识问答

什么是军事安全?

军事安全是指国家不受外部军事入侵和战争威胁的状态,以及保障这一持续安全状态的能力。军事安全既是国家安全体系的重要领域,也是国家其他安全的重要保障。

全省新闻“打假治敲”专项行动举报专区

举报电话:0931-8928798

举报邮箱:gsswxcbxwc1516@163.com

通讯地址:兰州市城关区南昌路1648号(省委宣传部新闻处)